

铆足干劲 稳健前行

——虎年开工季工业经济走势观察

新华社记者 张辛欣

车间里,机械手有条不紊地进行操控;工地上,塔吊耸立,工程车往来穿梭……虎年春节假期刚过,已见繁忙景象。

过去一年,工业经济运行面临的压力不小,今年一季度,实现工业经济平稳接续意义重大。记者采访一线企业、相关部门发现,尽管面对挑战,各地积极采取一系列稳定工业增长的举措,企业铆足干劲,奋力前行。虎年开工季,工地车间热度不减,传递出工业经济稳字当头,努力稳预期的积极信号。

有压力,更有干劲和信心
调整状态,做好充足准备,这是当前博洋集团创始人戎巨川眼中最重要的事。深耕家纺领域几十年的他认为,从行业到企业,今年都面临着不小的挑战。

“不能被等待,而要主动出击。”戎巨川说,2022年,企业要把数字化能力提升放在最重要的位置上,加大对直播等新渠道的渗透,加快工业互联网对生产全链条的嵌入,降低运营成本,挖掘潜在需求。

主动出击是虎年开工季不少工业企业奋进的写照。受错综复杂的国内外环境影响,一些企业仍面临来自多方面的挑战。然而有压力,更有信心。锚定目标,主动布局,很多企业迈出稳健发展的步伐。

大年初三,新能源汽车电池管理系统制造商——力高新能源创始人王瀚

超早早坐在办公桌前,谋划新一年工作。

“新能源汽车发展比想象更快,作为产业链上的企业,我们既兴奋也有压力,要提前做好准备,才能更好抓住机遇。”他说,企业新建第三条生产线,预计3月底可以投产。今年也计划增加100名研发人员,继续布局储能、充电等技术,加快推动自研芯片验证使用,提升供应链稳定性。

工信部在河北、江苏、安徽等地调研显示,已出台的工业稳增长措施初见成效,今年1月以来,各地工业平稳运行,企业和市场预期逐渐向好。

凭借稳扎稳打,很多企业表现出更强的干劲。工信部统计显示,“小巨人”企业的研发人员占比约25%,平均研发强度超7%。

拓新局,坚定创新抓机遇
新春伊始,普天铁心立下下一个数字化降本增效目标——通过大数据调度让仓库空出1000个库位。

普天铁心从事电力变压器关键零部件的制造、研发与销售。为避免库存积压带来资金流转压力,正联合钉钉通过大数据调整产能和物流。企业有关负责人表示,将在2022年进行智能升级,挖掘更多需求,开拓更多空间。

拓新局,是很多企业2022年的关键词。找准自己定位精准创新,研究市场趋势高效创新,新的发展空间正在打开。

春节期间,全应科技董事长夏建涛

和团队已经开始与客户的沟通。全应科技是一家从事热智能工业互联网的企业。通过人工智能算法、数字孪生模型等为热领域企业提升效率、降低排放和成本。

热领域智能化、绿色化发展的大势“催促”着企业进行快速技术迭代。夏建涛说,与客户保持紧密联系,为的就是更加适应市场,让创新更有针对性。“预计今年研发投入将超5000万元,在热智能化与运行自动化融合上推出新一代产品。”

紧盯提升企业创新能力和水平,坚持纾困解难强帮扶与支持创新促升级两手抓,坚持培优企业和培强产业相结合,一系列举措出台。

工信部明确将在2022年进一步聚焦关键领域加大创新中心建设力度,通过中试、验证平台的完善,为企业创新提供更多服务。财政部日前对外表示,2022年,新增支持一批国家级专精特新“小巨人”企业,鼓励地方安排中小企业纾困资金。

“2022年,将更加注重从产业链角度推动大中小企业协同创新,在融合上做更多文章,加速创新向各领域推进。”工信部副部长徐晓兰说。

谋实干,扎扎实实稳向前

2月7日,福建省第一季度重大项目视频连线集中开工仪式在福州举行。福建省发改委重点项目综合管理处负

责人郑强表示,本次开工的项目中,福建省重点推进科技含量高、引领性强的项目,助力产业链的补链强链,推动形成产业集群。

稳投资是稳工业的关键。重庆市发改委透露,今年重庆计划实施市级重大建设项目850个,年度计划投资约3570亿元,重点投向科技创新、产业转型等领域;上海市浦东新区近日发布生物医药产业高质量发展行动方案,提出未来3年推动区域生物医药产业规模达到4000亿元……

聚焦重点问题,抓实干谋实效,一系列举措和实践正在展开。

保用能,正月初八,国网建德市供电公司作为第一批进驻浙江建德市钦堂乡小微企业创业园的企业完成通电,助力顺利开工;增帮扶,虎年开工首日,广东佛山提出在制定和落实政策时,要突出重点的“点”,点对点开展帮扶;保供应链,河北、安徽等多地加强对重点地区、重点行业、重点企业、重点项目的监测调度,打通要素保障和产品供给的堵点卡点……

“今年尤其重要的是要落实落细系列政策,推动延续或扩展阶段性惠企政策。”工信部总工程师田玉龙说,2022年要推动各地结合实际出台并细化政策措施,助力企业平稳健康发展。

(新华社北京2月10日电)



遗失声明

●金朝钱位于西华县富强华庭2号楼1单元1102室的房产证不慎丢失,证号:0000002318,声明作废。

2022年2月11日

●王中良购买的周口建业春天里2号楼1单元1101室的房款收据丢失,编号:4064150(金额:323941元),声明作废。

2022年2月11日

●范增锋购买的建业置地广场置业有限公司开具的8号楼2201室的购房收据丢失,编号:1295635(金额:235744元)、编号:1294618(金额:10000元),声明作废。

2022年2月11日

●尹彦分购买的郸城县建业桂园一期19号楼1单元901室的房款收据丢失,编号:0014984(金额:10000元),编号:0014988(金额:297085元),声明作废。

2022年2月11日

●中国共产党太康县委员会组织部不慎将开户许可证丢失,核准号:J5085000722801,声明作废。

2022年2月11日

●周口市永昌运输有限公司豫P06A5挂营运证丢失,证号:411620080296,声明作废。

2022年2月11日

●张梦涵的出生医学证明不慎丢失,编号:J411806219,出生日期:2009年12月12日,声明作废。

2022年2月11日

温馨提醒

2021年12月31日前在我市取得营业执照的各类市场主体,须在2022年6月30日前进行年报,否则将面临失信惩戒风险。

周口市场监督管理局

逐梦冬奥,以青春之名

新华社记者 李琳海

北京冬奥会已拉开大幕,从“冰丝带”到“雪如意”,从北京到张家口,为梦想拼搏的运动员是赛场上最亮的那束光。

自由式滑雪大跳台项目上,中国选手谷爱凌向着最高难度冲刺。决赛轮,她在完成前两跳已确保获得奥运奖牌的情况下,最后一跳毅然选择了该项目当下女子能做出的最高难度动作——转体1620。谷爱凌成功了,现场观赛的国际奥委会主席巴赫都称“这是一场让人难以呼吸的比赛”。赛场上,18岁的谷爱凌不断挑战极限,超越自我的样子令人动容。

“你永远要相信中国短道速滑队。”北京冬奥会开赛以来,这句话常挂在现场解说和冰迷嘴边,这支王牌队伍没有辜负国人的期望。5日晚,他们在混合团体接力决赛中拿下中国代表团本届冬奥会首金。这是一心向前的力量,追梦的脚步如此坚定。“翔鸣惊人,后生可畏”。在张家口崇礼云顶滑雪公园,17岁的小将苏翊鸣和自己的偶像

同台竞技,最终以全场第一个1800动作拿下单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌,也成为中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌获得者。

那些没有站上领奖台的小将同样值得铭记。中国冰雪运动尤其是雪上项目发展起步晚、底子薄、人才缺,很多项目可谓“白手起家”。站上冬奥赛场那一刻,队员们就书写了历史,将中国冰雪运动发展又向前推进了一步。

“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族……”中国共产主义运动先驱李大钊曾深情寄语。

追梦的脚步从未停止。沿着五四运动以来开辟的道路,踏上新征程的中国,风华正茂、青春飞扬!冬奥赛场上,奋斗拼搏的脚步和这个伟大的时代同频共振,赓续着奋斗精神的“中国篇章”。

以梦为马,不负韶华。愿每一位冬奥健儿为国家荣誉而战,逐梦冬奥赛场,以青春之名。
(新华社河北崇礼2月10日电)



2月10日,中国选手徐铭甫在比赛中。当日,北京2022年冬奥会高山滑雪男子全能比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。新华社发



一起向未来!
北京2022年冬奥会

主办:中共商水县委、商水县人民政府、周口报业传媒集团 承办:周口报业融媒体中心、强周文化传媒公司

2022 周商一体化成果展暨迎新春房展会

展会时间:2月14~16日 展会地点:商水县市民广场

展会亮点

- 1.由政府主办的商水县千种特色农产品同场集中展销。
- 2.各乡镇组织购房群众组团逛展会,多家品牌楼盘推出特价房、精品房、稀缺房。
- 3.县豫剧团大戏连唱三天,举办灯展、猜灯谜活动,千朵鲜花送知己。
- 4.开幕式通过新华社现场云、周道、中华龙都网、周口日报视频号、周口日报抖音号、周口晚报抖音号等10多个平台全球直播。
- 5.为参展房企免费提供午餐,展会期间开通县城免费公交直达展会现场。
- 6.百名网红主播现场直播售房、售农产品。
- 7.逛房展元宵摄影大赛,奖品多多。
- 8.周口晚报小记者现场采风。
- 9.现场派送《商水县迎新春房展特刊》。
- 10.5000支风筝免费送,现场设立儿童游乐园。

招商咨询:13839412578 电子信箱:zkrb2578@126.com

